برنامج إنتل® للتعليم



مبادئ الدورة الأساسية

قالب خطة الوحدة
انقر على أي نص وصفي، ثم اكتب النص الخاص بك
	مؤلف الوحدة

	الاسم بالكامل:
	الشيماء اسماعيل محرم

	المدرسة:
	الثانوية الفنية بنات

	الإدارة التعليمية:
	بنى مزار

	المحافظة:
	المنيا

	نظرة عامة على الوحدة

	عنوان الوحدة                              

	المشروعات الصناعية الصغيرة
حلمنا.........نحو غد افضل 
ابنى نفسك

	ملخص الوحدة

	معرفة كيفية التخطيط لتنفيذ مشروع صغير  من خلال دراسة خطوات تنفيذ المشروع والتعرف على انواع المشروعات الصغيرة من حيث النشاط وكيفية تمويل مشروع صناعى صغير وكيفية تسويق المنتج واهمية عملية التسويق ثم تطبيق هذة الدراسة عن طريق تبنى فكرة عمل مشروع صناعى صغير ومحاولة تنفيذها فى ظل الامكانيات والموارد المتاحة., وسوف تقوم الطالبات بعمل دراسة جدوى للمشروع وذلك من خلال الزيارات الميدانية لبعض المشروعات الصغيرة واجراء حوار مع اصحابها , والتعرف على سياسية التسويق المناسبة من خلال زيارة بعض الجمعيات الاهلية العاملة فى هذا المجال ، وسوف تقوم الطالبات باعداد نموذج مصغر للمشروع الصغير من خلال اعداد معرض لبيع المنتجات داخل المدرسة والقيام بادورا مختلفة منها التصنيع اليدوى للمنتجات ، واعداد الحملة الاعلانية للمشروع , واعداد خطة التسويق .


	المادة/المواد الدراسية التي تستهدفها وحدتك

	تخطيط الانتاج
ادارة المشروعات
الاقتصاد المنزلى
الحاسب الالى

	الصف الدراسي

	الصف الثانى من التعليم الصناعى الفنى

	الوقت التقريبي اللازم

	4 اسابيع
4 حصص فالاسبوع
زمن الحصة 45 دقيقة

	أسس بناء الوحدة

	أطر العمل / معايير المحتوى / المقاييس المرجوة التي وضعتها الدولة

	1- ادراك اهمية  تخطيط الأنتاج
2- الربط بين مواد التخصص العملية والفنية واستخدام الخامات المناسبة والمنوعة
3- تنمية القدرة المهارية على توظيف النشاط الابتكارى والابداعى واعداد الرسومات التنفيذية للاعمال الفنية  وتصميمات المنتجات
4- التعامل مع الحاسب الالى وبرامجة الخاصة فى تصميم العروض والبحث والاستقصاء 
5- معرفة الخبرات المهنية المرتبطة باحتياجات سوق العمل المصرى والعربى
6- اكتساب مهارت التعامل مع الاجهزة المختلفة . 

7-  القدرة على التواصل مع الاخرواكتساب مهارات القرن الواحد والعشرين


	أهداف الطالب/نتائج التعلم:

	فى نهاية الوحدة تكون الطالبة قادرة على :
1- ان تدرك اهمية التخطيط لضمان جودة الانتاج فى المشروع الصغير .
2- ان تستنتج  العلاقة بين المشروعات الصناعية المنفذة فى البيئة المحلية وبين سبب دراستها لمادة لتخطيط الانتاج .
3- ان تعرض عدة افكار مختلفة لتنفيذ المشروعات الصناعية الصغيرة .
4- ان تضع تصورمقترح لكيفية حل مشكلة البطالة المنتشرة فى المجتمع المصرى .
5- ان تبتكر وتبدع فى تصميم انتاج موديلات جديدة من الطرح والايشاربات مراعية الحس الفنى والذوق العالى
6- ان تدرك اهمية التواصل تكنولوجيا عبر الانترنت من خلال استخدام وسائل الاتصال الحديثة .
7- ان تطبق وتمارس قيم التعاون والتوجية الذاتى خلال العمل الجماعى فى المشروع .
8- ان تخطط  لتنفيذ مشروع صناعى ناجح يخدم المنهج ويساعد فى تطوير حياتها المهنية  .
9- ان تربط بين ماتعلمتة والواقع العملى عن طريق ربط المادة الدراسية بواقع الحياة .
10-ان تقيم خطوات العمل داخل المشروع باستمرار .
11- ان تكتسب الطالبة مهارة التفكير النقدى والتفكير المنظومى للوصول الى نقاط الضعف والقوة فى الاداء .
12- ان تنفذ الطالبة المنتج باقل تكاليف ممكنة وبجودة عالية وفى الوقت المحدد .
13- ان تكتسب الطالبة مهارة ادارة الحوار البناء والاستماع للرأى والرأى الاخر .

	أسئلة صياغة المنهج

	
	السؤال الأساسي
	ماهى احلامك لبناء مستقبلك ؟

	
	أسئلة الوحدة
	كيف تساعد دراسة تخطيط الانتاج فى بناء مستقبلك  ؟
ماهى افكارك المقترحة لمواجهة مشكلة البطالة بشكل شخصى بعد تخرجك من المدرسة ؟

	
	أسئلة المحتوى
	ما اهمية تخطيط الانتاج لضمان جودة المنتج ؟
ما هى  انواع الانتاج المختلفة ؟
ماهى خصائص الانتاج فى مجال الملابس الجاهزة ؟ 
ماهى مراحل التشغيل فى مصنع الملابس الجاهزة ؟
ماهى النقاط الواجب مراعاتها عند تسليم المنتج النهائى؟
ماهى خطوات تنفيذ المشروع الصغير ؟
كيف يساعد التخطيط الجيد فى نجاح المشروع الصناعى ؟

	خطة التقييم

	المخطط الزمني للتقييم

	قبل بدء الطلاب العمل في بالمشروع
أثناء عمل الطلاب في المشروع
بعد انتهاء الطلاب من العمل بالمشروع
مخطط ماذا اعرف ما اريد ان اعرف ما عرفتة
K.W.L.H

العرض التقديمى لقياس احتياجات الطلاب
استبيان نفسى وسلوكى
· تقييم مهارات القرن 21
· مخطط حرف T
· تقييم ذاتى للطالب
· اليوميات وابداء ملاحظات (نموذج تقييم مستمر للمجموعة ) ويطبق على كل مجموعة من مجموعات العمل 
· تقييم التقارير اليومية الناتجة عن عمل المؤتمرات الطلابية (ملاحظات المدرس)
رصد تقدم الطلاب اثناء العمل 
استكمال مخطط K.W.L.H

نموذج ملاحظة الزملاء للتقييم

· تكملة مخطط ماذا اعرف ما اريد ان اعرف ما عرفت
K.W.L.H 
· تقييم العرض التقديمى
· تقييم الموقع المفتوح
· دليل تقييم نهائى المشروع 
· تقييم اسلوب عرض الطالبات للمشروع
· عمل مؤتمرات الحكم الصورى لطرح الاسئلة بعد الانتهاء من المشروع
· المقال الفكرى عن طريق ابداء الطالبات للملاحظات والمقترحات والتوصيات
· تقييم اجمالى (اختبار تحصيلى )


	ملخص التقييم

	استخدام مخطط  ماذا اعرف ما اريد ان اعرف ما عرفتة KWLH                      
و العرض التقديمى لقياس احتياجات الطلاب كأداة لمعرفة الخبرة السابقة لدى الطالبات
استخدام استبيان سلوكى قبل المشروع لمعرفة ما يتمتع بة الطلبة من مهارات 
اثناء العمل فى المشروع استخدم تقييم مهارات القرن الواحد والعشرون عن طريق: 
· تقييم مهارة التعاون و تقييم مهارة التواصل و تقييم التفكير النقدى و تقييم حل المشكلات و تقييم التفكير الابداعى
استخدام ادوات التقييم ذاتى للطالب و التقييم عن طريق اليوميات وابداء ملاحظات عن طريق طرح الاسئلة اثناء المشروع وذلك للتحقق من اكتساب مهارة التوجيه الذاتى 
استخدم دليل تقييم خصائص المشروعات  للمساعدة على التفكير في كيفية إدراج بعض عناصر تصميم المشروع ضمن خطة المشروع
استخدام تقييم الزملاء للمشروع عن طريق ابداء الملاحظات كنوع من انواع تقييم التعاون والتقييم الذاتى
 استخدام قائمة رصد تقدم الطلاب اثناء العمل  كاداة للتقييم الذاتى للطالبات لضمان مدى التزام الطالبات بالمهام المكلفين بها
استخدام مخطط حرف T للتقييم  للمقارنة بين تخطيط الانتاج من الجانبين النظرى والعملى
استخدام نموذج ملاحظات المعلم وذلك لضمان التزام الطالبات بالعمل على اجابة السؤال الاساسى للمشروع 
استخدم دليل تقييم للمواقع التى تم الاستشهاد بها لضمان جودة المصدر الذى نحصل من خلالة على المعلومات والصور اللازمة
استخدم استبيان طلابى عن حقوق الطبع والنشر والملكية الفكرية للتأكد من وعى طلابى بأهميتها
استخدام نموذج تقييم مستمر لاداء المجموعات ويتم استخدامة على جميع المجموعات على سبيل المثال ( مجموعة المكتبة – مجموعة الانترنت – مجموعة الزيارات – مجموعة الدراسة الميدانية – مجموعة الورشة – مجموعة الندوة – مجموعة المنشور- مجموعة العرض التقديمى - مجموعة الموقع المفتوح )
· تكملة مخطط ماذا اعرف ما اريد ان اعرف ما عرفت 
· فى نهاية المشروع اقوم بعمل مؤتمرات الحكم الصورى لطرح الاسئلة بعد الانتهاء من المشروع ومراجعة المقال الفكرى عن طريق ابداء الطالبات للملاحظات والمقترحات والتوصيات
· استخدم نموذج تقييم عرض الطالبات للمشروع
تقييم الجانب التكنولوجى عن طريق تقييم اعمال الطالبات التكنولوجية  مثل:   تقييم الموقع المفتوح 
وتقييم  العروض التقديمية 
استخدام التقييم النهائى للمشروع وعمل اختبار تحصيلى لتقييم الجانب المعرفى 

	تفاصيل الوحدة

	المهارات اللازمة

	مهارة التذوق الفنى
مهارة ادارة الحوار
مهارة التطريز واستخدام الاكسسوارات
مهارة القص والحياكة
مهارة استخدام برامج الوسائط المتعددة والنشر ومعالجة الكلمات
مهارة التواصل عبر الانتر نت
مهارة البحث والإستقصاء

	الإجراءات

	ماقبل التنفيذ باسبوع :
1-  دعوة أولياء الأمور لتوضيح فكرة المشروع  لتقديم المساعدة للطلاب عند الحاجة ولمتابعة الطلاب أثناء الدخول علي الإنترنت للبحث عن المعلومات .  وعرض منشور عن التعلم القائم على المشروعات وتوزيعة على الحاضرين والطلبة
 اخذ التصاريح والاذونات اللازمة للمشروع مثل:
اذن مدير المدرسة بالعمل فى المشروع
اذن ولى الامر
اذن القيام بزيارة الجمعيات الاهلية
الاتصال بالمحاضر الضيف القادم للندوة
مراجعة الكتب الموجودة في المكتبة لاستخدامها داخل الفصل
فحص معمل الكمبيوتر للتأكد من توافر جميع البرامج وعملها وللتأكد من إعداد خادم الملفات لمشروعنا
   طبع أوراق العمل وأوراق التخطيط وما إلى ذلك.

دعوة لاحد المتخصصين فى التعلم القائم على المشروع لالقاء محاضرة
         تعهد ولى الامر
       ا ذن تجهيز معمل الحاسب الآلي .
الاعداد للعمل بالمشروع عن طريق :
التخطيط للتنفيذ
طلب الادوات والخامات 
تخطيط العرض التقديمى الخاص بالمعلم
     -  اعداد عرض تقديمى لقياس احتياجات الطلاب  
           - اعداد  عرض تقديمي  خاص بالمعلم يوضح للطلاب المطلوب منهم إنجازه وكيفية العمل في هذا المشروع و شروط العمل الجيد لكل من 
            العرض التقديمى  وكذلك توضيح أهداف الوحدة ثم فكرة عامة عنها توضح أهم الأفكار التي تتناولها هذه الوحدة  والسؤال الأساسي وسؤال 
            الوحدة وأسئلة المحتوي .
 -            تقييم الاهداف والمعايير
          - عمل قالب العرض التقديمى الخاص بالطالب بطئ التعلم
          عمل نموذج للطالب بطئ الفهم لمساعدتة على الالمام بعناصر المشروع  الصناعى الجيد
عمل مخطط الرسوم للطالب البطئ التعلم
           اعداد نماذج التقييم المقترح تطبيقها فى هذا المشروع
  اثناء التنفيذ:   يستغرق العمل3 اسابيع :
الحصة الاولى والثانية  :      
· عرض العرض التقديمى الخاص بالمعلم
· مناقشة السؤال الاساسى مع الطالبات
                          مع الاخذ فى الاعتبار ان الهدف الاساسى من وراء هذا المشروع هومعرفة خطوات تنفيذ المشروعات الصناعية الصغيرة
               كيفية عمل مشروع صناعى صغير
عمل توعية للطالبات عن حقوق الملكية الفكرية عن طريق عرض تقديمى يدعم ذلك
ثم اسناد المهام الى المجموعات كلٍ على حسب دورة 
وذلك وفقا لنموذج تشكيل المجموعات
تقوم مجموعة المدونة بالبدء فى تخطيط المدونة
ثم عمل المدونة لعرض انشطة الطالبات واستقبال ارائهن ومقترحاتهن
http://bnatblady.blogspot.com
من الحصة الثالثة الى الحصة العاشرة :
      - يقوم الفصل بالعمل بشكل فريقى لتفيذ المهام الموكلة لكل مجموعة  
  - عقد مؤتمر لمناقشة اراء المجموعات فى نهاية كل حصة وتسجيل ما تم التوصل اليه من افكار 
- تقوم مجموعة المكتبة ومجموعة الانترنت بالبحث داخل المكتبة وعلى شبكة الانترنت عن كتب ومعلومات وصور لاثراء موضوع الدرس
- عمل اجتماع لفرز هذة المعلومات وانتخاب افضلها واكثرها ملائمة للمشروع
- تقييم اداء المجموعة عن طريق عمل مؤتمر التقييم الذاتى للمجموعة  ويوميات الطلاب
وتقييم اداء من قبل المعلم باستخدام نموذج التقييم المستمر للمجموعة 
· مجموعة الزيارة
وتقوم بزيارة جمعية رسالة 
وجمعية صديقات الكتاب المقدس التابعة لكنيسة العذراء
 لكى تعرض عليهم المشروع وتستعين بخبراتهم فى ادارة المشروعات الصغيرة وتعرض عليهم تمويل المشروع وتسويقة
· مجموعة الدراسة الميدانية بالتزامن مع المجموعتين السابقتين تقوم بزيارة مجموعة من مشاريع شباب الخريجين للاستفادة من تجربتهم ومعرفة مدى نجاحها
تقييم اداء المجموعة عن طريق عمل مؤتمر التقييم الذاتى للمجموعة  ويوميات الطلاب
وتقييم اداء من قبل المعلم باستخدام نموذج التقييم المستمر للمجموعة 
· عمل ندوة عن التعلم القائم على المشروع 
· ارسال شهادات شكر وتقدير للضيف المحاضر فالندوة

· تقوم الطالبات بوضع مخطط لتنفيذ المشروع

                                             ودراسة جدوى لة
· التخطيط لعمل المطوية
عمل منشورات دعائية للمشروع 
ومنها منشور بنات بلدى ويهدف الى اثارة ذهن باقى طالبات المدرسة لمعرفة المشروع المنفذ   ( حلمنا )
منشور لا للبطالة ويهدف الى محاربة البطالة
منشور للاعلان عن تعاون جمعية رسالة وتمويلها للمشروع وتسويقها للمنتجات ( ابنى نفسك )
· استكمال مجموعة المدونة العمل فى المدونة 
تقييم اداء المجموعة عن طريق عمل مؤتمر التقييم الذاتى للمجموعة ويوميات الطلاب 
وتقييم اداء من قبل المعلم باستخدام نموذج التقييم المستمر للمجموعة
· تقوم مجموعة الورشة بالبدء فى تنفيذ الخطوات الفعلية للمشروع من قص وحياكة للطرح والايشاربات وتم توفير الوقت اللازم لذلك عن طريق استغلال حصص العملى 
تقييم اداء المجموعة عن طريق عمل مؤتمر التقييم الذاتى للمجموعة  ويوميات الطلاب
وتقييم اداء من قبل المعلم باستخدام نموذج التقييم المستمر للمجموعة
من الحصة الحادية عشر الى السادسةعشر:
· عمل معرض لعرض منتجات الطالبات من طرح وايشاربات 
· عمل المعرض داخل الفصل فى الوقت المخصص للحصة وذلك لعدم توفر مكان مناسب لذلك
تقييم اداء المجموعة عن طريق عمل مؤتمر التقييم الذاتى للمجموعة 
وتقييم اداء من قبل المعلم باستخدام نموذج التقييم المستمر للمجموعة 
· استكمال مجموعة المدونة عملها فى الموقع 
· مجموعة العرض التقديمى:
         وتقوم بعمل العرض التقديمى باستخدام برنامج الpower point  وعنوانة:
نحو غد افضل
تقييم اداء المجموعة عن طريق عمل مؤتمر التقييم الذاتى للمجموعة ويوميات الطلاب
وتقييم اداء من قبل المعلم باستخدام نموذج التقييم المستمر للمجموعة 
مابعد التنفيذ:
استكمال مخطط التقييم من تقييم العرض التقديمى والموقع المفتوح 
وتقييم نهائى للمشروع
واستقبال اسئلة الطالبات بعد تنفيذ المشروع
وتلقى الاقتراحات والتوصيات من قبلهن
بعد ذلك تقوم الطالبات  بعرض اعمالهن واشجع الطالبة المتميزة
ترتيب جميع مواقع الإنترنت المفضلة الموجودة على الكمبيوتر وملفات الكمبيوتر وحفظ عمل الطلاب على قرص مدمج
وتوزيع شهادات تقدير  علي الطلبة المتميزين . فى ارض الطابور لتكريم الطالبات امام جميع المدرسة


	التدريس للطلاب مختلفي القدرات

	
	الطالب بطيء التعلم
	عمل قالب العرض التقديمى للطالب بطئ التعلم
عمل مجموعات غير متجانسة واشراكهم فيها 
واسناد مهام بسيطة اليهم تناسب قدراتهم واعطائهم الفرصة للتعلم من اقرانهم وتشجيعهم على التقدم مثل مخطط الرسوم لبيان عناصر المشروع الصناعى الجيد
عمل مخطط لشرح كيفية تنفيذ المشروع
استخدام مختلف استراتيجيات التعلم معهم
الاجتماع بهم فرادى لمعرفة مدى تقدمهم فى العمل
توفير الدعم من الطالبات (تعلم بالاقران) 
توفير وقت اضافى لدعم تعلمهم

	
	الطلاب المتحدثون بالعربية كلغة ثانية 
	لايوجد
وان وجد يتم توظيف قدراتهم فى :
تعليم وتدريب دارسى اللغة العربية على ايدى الطلاب اللذين يجيدون لغتين 
ترجمة بعض النصوص المكتوبة بغير اللغة العربية


	
	الطلاب الموهوبون
	تكليف الطالبات الموهوبات باعداد دراسة جدوى عن ادارة المشروع
تكليف الطالبات بعمل مخطط للمشروع 
تكليف الطالبات الموهوبات فنيا  باعداد لوجوللمشروع
وعمل ملصقات يتم استخدامها فى الحملة الدعائية للمشروع


	مواد ومصادر مطلوبة للوحدة

	التكنولوجيا - الأجهزة: (ضع علامة على مربعات كل المعدات التي تحتاجها).


	 FORMCHECKBOX 
 كاميرا
 FORMCHECKBOX 
 أجهزة الكمبيوتر
 FORMCHECKBOX 
 كاميرا رقمية
 FORMCHECKBOX 
 مشغل أقراص الفيديو الرقمية
 FORMCHECKBOX 
 الاتصال بالإنترنت

	 FORMCHECKBOX 
 قرص ليزر
 FORMCHECKBOX 
 طابعة
 FORMCHECKBOX 
 بروجكتور
 FORMCHECKBOX 
 ماسح ضوئي
 FORMCHECKBOX 
 تلفاز
	 FORMCHECKBOX 
 مسجل أشرطة فيديو (VCR)
 FORMCHECKBOX 
 كاميرا فيديو
 FORMCHECKBOX 
 معدات مؤتمر الفيديو
 FORMCHECKBOX 
 أجهزة أخرى:

	التكنولوجيا - البرامج: (ضع علامة على مربعات كل البرامج التي تحتاجها).

	 FORMCHECKBOX 
 قاعدة بيانات/جدول بيانات
 FORMCHECKBOX 
 النشر المكتبي
 FORMCHECKBOX 
 برامج البريد الإلكتروني
 FORMCHECKBOX 
 موسوعة على القرص المدمج
	 FORMCHECKBOX 
 معالجة الصور
 FORMCHECKBOX 
 مستعرض ويب الإنترنت
 FORMCHECKBOX 
 وسائط متعددة

	 FORMCHECKBOX 
 تطوير صفحة ويب
 FORMCHECKBOX 
 معالجة الكلمات
 FORMCHECKBOX 
 برامج أخرى:


	المواد المطبوعة
	كتاب تخطيط الانتاج للصف الثانى الثانوى 
استاذ محمد حسنى احمد
استاذ مساعد ملابس جاهزة – كلية فنون تطبيقية جامعة حلوان
طبعة عام 2011
 ادارة الموارد البشرية 
للدكتورة نفيسة محمد باشرى
استاذ التنمية البشرية – كلية الاقتصاد المنزلى – جامعة حلوان
1989- دار نشر العروبة
وكتاب نظم المعلومات الانتاجية 
للدكتور خيرى على الجزيرى
استاذ الاقتصاد – كلية التجارة وادارة الاعمال– جامعة القاهرة
1996 – دار نشر حلمى نصيف - الفجالة

	التجهيزات
	الامكانيات الازمه للاتصال الانترنت – كاميرا - خامات لتنفيذ الموديلات على القماش- ماكينة خياطة- ماكينة اوفرلوك- اكياس للتعبئة – مقصات- طابعة

	مصادر الإنترنت
	http://www97.intel.com/eg/ProjectDesign/Design/PlanningProjects/ 
موقع لتخطيط المشروعات التعليمية
 http://knol.google.com/k/%D8%BA%D8%AF%D9%8A%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B7%D9%8A%D8%B1%D9%8A/%D8%A5%D8%AF%D8%A7%D8%B1%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B4%D8%B1%D9%88%D8%B9%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%B5%D8%BA%D9%8A%D8%B1%D8%A9/ykzs74b3pcc2/1#
ادارة المشروعات الصغيرة
http://ayadina.kenanaonline.com/topics/57016#http://ayadina.kenanaonline.com/topics/57016/posts/7462
تخطيط المشروعات الصناعية الصغيرة
http://www.midad.me/arts/view/16151
ادارة الافراد وادارة المشاريع

	المصادر الأخرى
	زيارة للجمعيات الاهلية الموجودة فى البلدة
محاضرة يلقيها متخصص فى التعلم القائم  على المشروع 
مقابلة مع مدير الجمعية الاهلية التى ستشارك فى تمويل المشروع وتسويقة
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